

嗓子发炎、咳嗽,传染源可能是您的车

秋冬季保养汽车,通风系统是关键

□记者 韩霖

这段时间,市民张女士一家过得很不舒服,原因是“纠缠不休”的咳嗽。“最早是孩子,后来是我,上周连我先生都开始咳嗽了。”一开始,张女士以为是秋季空气干燥加上昼夜温差大,就简单买了点儿药,没想到咳嗽竟反反复复地“纠缠”。

“上周去给车子做保养,发现空调滤芯非常脏,工作人员拆开后发现空调风道里还有霉点。”这个结果让张女士非常震惊,“我们一家在车里都呼吸这种空气,怪不得一直咳嗽。”

时下正值秋冬交替之际,车和人一样需要呵护,稍不注意它们也会“感冒、咳嗽”,严重的像张女士的车,还会传染给司机和乘客。秋冬汽车保养该如何做?来听听专业人士是怎么说的吧。

除菌

秋冬季节空气干燥,昼夜温差大,病菌很容易通过呼吸系统侵入人体,引发咳嗽、感冒。对车子来说,通风系统就是它的“呼吸系统”,保证通风系统干净顺畅很重要。

通风系统工作环境潮湿、温热,容易滋生细菌,加上清理较麻烦,藏污纳垢也在所难免。如果不及时清理,不仅车会“感冒”,还会传染给司机和乘客。

在保养时,不妨做一个通风系统清理,并检查空调滤芯是否需要更换。动手能力强的车友,可以自己更换。

长久不换的空调滤芯,不仅会藏污纳垢,而且其老化后,过滤层间的缝隙变大,大颗粒的杂质也会侵入车内,对车内人员的健康造成危害。

如果您选择在网上或实体店购买空调滤芯,那么建议大家首先要观察空调滤芯的外观是否规整,孔隙间隔是否均匀。如果需要更换带有3M功能的空调滤芯,请认准标志。

除了通风系统,车辆内部如坐垫、座椅下方、地板、后备厢等部位也是卫生死角。有条件的车友不妨做一个内饰全面清洗。

这里提醒大家,在清理仪表盘及车顶时,最好使用专业的内饰清洗剂。真皮座椅、真皮方向盘可用真皮清洗剂打理。

除湿

不少车友不解,时下空气干燥,何来除湿一说?实际上,眼下这种天气,空气中的水分及车辆清洗后残留的水分进入车内更难清理。

洗车后,可将座套、脚垫、地贴等拿出,在阳光下充分晾晒,待水分完全蒸发后,再放入车内。

在阳光充裕的天气里,可将车窗全

部打开,让车内通风换气。另外,不要在车内长时间放置酒类或碳酸饮料,这些饮品都易泄漏、挥发。

如果遇到雨雪天气,尤其要注意车内除湿。待雨过天晴后,不妨给爱车做个“全身SPA”,能有效清除车内湿气。

最后,建议车友,在开车前,不妨提前两三分钟打开车内暖风,这样不仅能在一定程度上除湿,还能让车辆得到充分预热。

除锈

秋冬季节昼夜温差较大,清晨气温较低,时有雾气,除锈尤为重要。俗话说,“烂车先烂底”,要防锈,车子的底盘是关键。

车子底盘工作环境最差,常年难见阳光不说,还经常与泥土、碎石、雨水、积雪等打交道,这都给底盘的健康带来了威胁。底盘装甲是个不错的选择,它能够有效保护底盘不被侵蚀、伤害。

有条件的车友,可以定期对底盘进行清洗,这样能保障底盘的健康。如果您的爱车在行驶时底盘发出异响,那是底盘在提醒您,必须给它“体检”了。

除了底盘,车漆也是除锈的另一个重点部位。在雨雪雾天等恶劣天气的影响下,平时一些不起眼的小锈点如果得不到及时保护,就会加速侵蚀,严重的会引起漆面大面积脱落。

如果锈点较小(一般为大米粒大小),不妨自己动手处理。即到汽车用品店购买点漆笔进行修补,如果锈蚀较严重,要及时到维修店处理。

预防保养

秋冬季节气温较低,人的皮肤都会干燥,如果不及时保养,会加剧其老化,车辆上的雨刮条和密封条,就像人的皮肤一样。

雨刮的重要性,相信车友们都清楚。这个平时不起眼的小玩意儿,一旦“罢工”,会直接影响驾驶安全。因此,合理保养、延缓其老化至关重要。

要定期检查雨刮,注意雨刮在工作中是否有震动和异响,检查不同速度下雨刮是否保持一定速度,观察刮水的状态及刮水支杆是否存在摆动不均匀或漏刮的现象,如果有需要也可以去4S店检查,及时更换出问题的雨刮片。

另外,车门窗处的密封条也要定期检查。在洗车时,可用刷子将密封条中的灰尘和杂质清理干净,如果有微小的裂纹或轻微断裂,可以用粘接剂进行修补。有条件的车友,可购买专业的真皮滋润霜或其他保养液,均匀涂抹在密封条上,这样能延长其使用寿命。

(感谢洛阳万通汽车服务有限公司、洛阳友道汽车服务有限公司对本文的支持)



看过世界的孩子更强大

全新Jeep自由光 2年0息 11.5万元免费用

洛阳威佳Jeep旗舰店 销售热线: 0379-65091111 地址: 高新区河洛路安康路口辛店【威佳汽车城】